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CNRACL : NOTRE CAISSE DE RETRAITE NOUS APPARTIENT ET NOUS PROTEGE
Après deux mois d’une intense mobilisation pour la défense des régimes spéciaux, après la mise en avant du personnel soignant et de tous les « premiers des corvées », dont l’activité a été essentielle et reconnue comme telle unanimement durant la première période de confinement, le gouvernement a décidé de ne pas prendre de front les ayants droits de la CNRACL.

Mais, la pandémie n’a pas tué mais juste différée la réforme de retraite qui n’est malheureusement pas enterrée car Macron et Castex l’ont affirmé : pour eux la réforme des retraites et la mise en place de leur système inégalitaire par point demeure un objectif quasi immédiat et Lemaire n’a de cesse de répéter qu’il faut la mener à bien et le plus vite possible.
Dans ce contexte  d’attaques sans précédent contre notre système de retraite, acquis des grandes conquêtes de la Libération et revendicatif exception pour l’avenir de la retraite et de la protection social dans son ensemble, ces élections du Conseil d’Administration de la CNRACL revêt donc une importance particulière.

EN MARS 2021, VOTEZ ET FAITES VOTER CGT POUR DEFENDRE LA CNRACL

Qu’est ce que la CNRACL ?

C’est la caisse de retraite dont nous relevons (les titulaires et stagiaires) et que nous partageons avec les hospitaliers publics pour le paiement retraite/invalidité/action sociale handicapé/aides particulières aux familles/préventions par rapport aux risques accidents de travail. 

Il s’agit d’une des dernières caisses de retraite gérée par un Conseil d’Administration élu.

Quels sont les enjeux CGT ?
( Gagner ces élections avec un score élevé sans aucune contestation possible, tant chez les actif-ve-s que chez les retraité-e-s et conforter ainsi la représentativité de la C.G.T. exige la mobilisation de tou-te-s nos syndiqué-e-s. A noter qu’en 2014 (date des précédentes élections), la C.G.T. avait obtenu 220 000 voix sur un total de 764 000 faisant d’elle et largement la première organisation syndicale, seule zone d’ombre : la faible participation. Améliorer ce résultat en l’accompagnant de plus forte participation doit être l’objectif de tou-te-s les syndiqués !   
( Promouvoir l’action de la C.N.R.A.C.L. qui n’est pas qu’une caisse de retraite, mais agit aussi en direction des personnels en activité dans le développement de plans de prévention des risques en matière d’accidents de service et de maladies professionnelles. Au moment où nos C.H.S.C.T. sont condamnés par la loi de transformation de la Fonction Publique, il s’agit pour nous d’en réaffirmer l’importance capitale. En effet, la C.N.R.A.C.L. finance, avec le Fonds National de Prévention, des audits et conseille les employeurs et les C.H.S.C.T. dans le but d’améliorer les conditions de travail, l’hygiène et la sécurité.
( Poursuivre l’effort de formation des élu-e-s et mandaté-e-s des personnels sur les Commissions de réforme, l’invalidité, le handicap et la réglementation sur les questions retraite...là où le gouvernement entend remettre en cause ces acquis.
( Réaffirmer que nos élu-e-s C.G.T. du « collège retraité » défendent les barèmes et les allocations du fonds d’action sociale et aide aux retraités les plus démuni-e-s.

( Défendre puis améliorer les avantages des actif-ve-s et des retraité-e-s ne peut être possible qu’avec une majorité d’élu-es C.G.T.

( Voter et faire voter massivement pour consolider le rôle et le poids de nos élu-e-s au Conseil d’administration et dans les Commissions.     

Qui vote ?
Les actifs soit 2 millions (agents titulaires et stagiaires effectuant au moins 28 heures hebdomadaires) et les retraités-es plus d’un million de France et des DOM-TOM (titulaires d’une pension personnelle ou de réversion de veuf ou de veuve de la CNRACL). 
Dans les 2 cas, la situation prise en compte est fixée à la date du 1er septembre 2020.
Les listes électorales sont maintenant établies par la Caisse des Dépôts, mises en ligne et consultables sur le site de la CNRACLhttps://www.cnracl.retraites.fr/nous-connaitre/elections-cnracl-2021/espace-electeurs-actifs-retraites-employeurs/les-listes-electorales-partielles)

Ces listes ont été transmises à notre employeur qui devaient les afficher dans les services pour les actifs et à la Mairie du domicile pour les retraités avant le 12 décembre 2020. Elles étaient vérifiables jusqu’au 20 décembre 2020. 
Les listes sont closes au 12 janvier 2021.

Quand on vote? 

L’élection des administrateurs de la CNARCL doit en principe se dérouler six mois après les élections municipales et cette année, elle est fixée au 15 mars.
Comment on vote ?
Le matériel de vote contenant les modalités de vote par voie électronique ou par correspondance est adressé aux électrices et aux électeurs par la Caisse des Dépôts et Consignations au plus tard le 26 février 2021. 
Vous pouvez  donc voter :

- Soit par correspondance dès réception du matériel électoral (bulletin de vote, profession de foi et enveloppe)
- Soit par voie électronique du 1er au 15 mars le cachet de la poste faisant foi.

Attention : Pour celles et ceux qui veulent voter par voie électronique, veillez à conserver précieusement votre code individuel fourni avec le matériel.
Du 1er au 15 mars 2021, Il est impératif de voter (et de faire voter les collègues)

 pour plusieurs raisons :
( Lors de ces élections nous exprimerons notre volonté d’agents territoriaux de conserver notre caisse de retraite.

( Les voix CGT renforceront de fait, les avis de la CGT dans les choix de gestion, porteront aussi sur les aspects législatifs et permettront l’interprétation la plus favorable pour les agents et retraités mais aussi :

· Chez les actifs, pour porter nos revendications et notamment un droit de départ anticipé consécutif à la pénibilité concernant la catégorie active.

· Chez les retraité·e·s pour l’amélioration du budget et des conditions d’octroi de l’aide sociale et pour imposer la péréquation sur les pensions des retraité·e·s des mesures salariales accordées aux actif·ve·s.

Alors, pour dire haut et fort « PAS TOUCHE A MA CAISSE DE RETRAITE » 
Toutes et tous en campagne POUR VOTER ET FAIRE VOTER CGT
